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Trigonometrikus alak

Egy komplex szam a + bi alakban valé felirdsat algebrai alaknak nevezziik.

A komplex szam trigonometrikus alakja r(cos ¢ + ¢ sin ¢), ahol

r = |z| az abszolat érték és

o az argumentum, azaz a komplex szam helyvektora és a valés tengely altal
bezart szég a komplex sikon (jeldlés: arg z).

Szorzas:

r1(cos @1 +isinpy) - ro(cos o +isinpy) = rira(cos(p1 + p2) +isin(er + p2))

Ha r; = 1, akkor ez egy forgatas, ha ¢ = 0, akkor nyajtas.

Altalaban a ketts kompozici6ja, amit forgatva nyajtasnak neveziink.



Gyokvonas

k-2 k-2
Y/r(cosp +ising) = (L/;(COSW—I—isinW) E=01,...
n n

Origo kozépponti, szabalyos n-szég csdcsai.
Példa: /—1 komplex szdmok koérében
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|2 =2
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2] =2
Ha z = a + bi, akkor |z| = Va2 + b2, igy az egyenlet:
Vaz+b2=2
a? + b = 4,

ami egy kor egyenlete (origd kdzéppontd, 2 sugar().

Imz

A
L




Komplex szamok abrazolasa

|z + 23| <2
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|z +2i] <2
Ha z = a + bi, akkor z + 2i = a + (b + 2)i, igy az egyenlet:
|z +2i| <2
Va2 +(b+2)2<2

a4 (b+2)? < 4,
ami egy kor belsejét hatarozza meg (kdzéppontja: (0, —2), sugara 2).
Ugy is tekinthetjiik, hogy a z komplex szam legfeljebb 2 tavolsagra van a —2i
komplex szamtol (z + 2i = z — (—2i)).
| Imz Rez
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Imz> -1
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Imz> -1
Ha z = a + bi, akkor Im z = b, tehat b > —1, ami egy félsikot hataroz meg.
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Rez+Imz=0
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Rez+Imz=0
Ha z = a + bi, akkor Rez = a és Im z = b, igy

Rez+Imz=0
a+b=0,
ami egy egyenes egyenlete.
Imz
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‘ Rez
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Feladat

Abrazoljuk a komplex szamsikon az Im (z + i) > 2 halmazt.



Feladat

Abrazoljuk a komplex szdmsikon az Im (z + i) > 2 halmazt.

Ha z = a + bi, akkor

zti=a+ (b+1)i

Im(z+i)=0+1
2<b+1
1<b —2



Feladat 2

Abrazoljuk a komplex szdmsikon a |2z + 3| > 4 halmazt.



Feladat 2

Abrazoljuk a komplex szdmsikon a |2z + 3| > 4 halmazt.

Ha z = a + bi, akkor
22+ 3=2a+ 3+ 2bi
122 4+ 3| = /(2a + 3)% + (2b)2
4 < +/(2a +3)2 + (2b)2
16 < (2a + 3)% + (2b)?
4<(at3)?+p°

Ami a (—2,0) kdzéppontd, 2 sugari
kor kiilseje.

Ugyis tekinthettiik volna, hogy a feladat ekvivalens a |z — —§)| > 2

egyenlGtlenséggel, ami azt fejezi ki, hogy a z komplex szam a ———tol nagyobb,
mint 2 tavolsagra van.



